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Câu 1: Trong không gian Oxyz, mặt phẳng 
[image: image1.wmf](

)

:1

231

xyz

P

++=

-

 có một vecto pháp tuyến là
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Câu 2: Nếu 
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Câu 3: Đường cong ở hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số dưới đây. Hàm số đó là hàm số nào?
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Câu 4: Trong không gian Oxyz, cho hai điểm 
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Câu 5: Cho hình lập phương 
[image: image18.wmf].

ABCDABCD

¢¢¢¢

. Góc giữa hai đường thẳng 
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Câu 6: Hình phẳng (H) giới hạn bởi các đường 
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 và hai đường 
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 có diện tích S. Chọn đáp án đúng?
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Câu 7: Tập xác định của hàm số 
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Câu 8: Tính giá trị của biểu thức 
[image: image36.wmf](

)

(

)

20202020

265265

P

=-+

 
A. 
[image: image37.wmf]265

P

=-

  

B. 
[image: image38.wmf](

)

2020

265

P

=-



C. 
[image: image39.wmf](

)

2020

265

P

=+


D. 
[image: image40.wmf]265

P

=+


Câu 9: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 10: Có bao nhiêu cách sắp xếp 7 bạn học sinh thành một hàng ngang?
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Câu 11: Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác đều cạnh a, SA vuông góc với mặt phẳng đáy, góc giữa mặt phẳng (SBC) và mặt đáy bằng 
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 (minh họa như hình bên). Gọi M,N lần lượt là trung điểm của AB,AC. Khoảng cách giữa hai đường thẳng SB và MN bằng
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Câu 12: Gọi 
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Câu 13: Cho 
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Câu 14: Trong không gian Oxyz, cho 
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 Tìm tọa độ của vecto 
[image: image69.wmf]234

uabc

=-+

rrrr

 
A. 
[image: image70.wmf](

)

16,4,29

-

 

B. 
[image: image71.wmf](

)

16,4,29

---

 

C. 
[image: image72.wmf](

)

16,4,29

--


D. 
[image: image73.wmf](

)

16,4,29

-


Câu 15: Cho 
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 với a,b là các số hữu tỉ. Tính giá trị biểu thức 
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Câu 16: Cho cấp số cộng 
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 Công sai của cấp số cộng đã cho bằng
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Câu 17: Cho lăng trụ đứng 
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 có diện tích bằng 
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 Tính thể tích khối lăng trụ
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Câu 18: Tính thể tích của vật thể nằm giữa hai mặt phẳng 
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 , biết rằng thiết diện qua vật thể bị cắt bởi mặt phẳng vuông góc với trục Ox tại điểm có hoành độ x, 
[image: image92.wmf](

)

12

x

££

 là một hình chữ nhật có độ dài hai cạnh là x và 
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Câu 19: Với a là số thực dương tùy ý, 
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Câu 20: Cho tứ diện OABC có OA, OB, OC đôi một vuông góc với nhau và 
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 là trung điểm của đoạn OC. Tính thể tích V của khối tứ diện OABM.
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Câu 21: Cho hàm số 
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 có đồ thị hàm số như hình bên. Khẳng định nào sau đây là đúng?
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Câu 22: Tập xác định của hàm số 
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Câu 23: Cho hàm số 
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 liên tục trên R và có đạo hàm là 
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. Hàm số có bao nhiêu điểm cực đại?
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Câu 24: Cho hình đa diện đều loại 
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 có cạnh bằng a. Gọi S là tổng diện tích tất cả các mặt của hình đa diện đó. Mệnh đề nào dưới đây là đúng?
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Câu 25: Cho hàm số 
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Tìm tất cả các giá trị của tham số m để phương trình 
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Câu 26: Cho số phức 
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 Trên mặt phẳng tọa độ, điểm biểu diễn số phức z là điểm nào trong các điểm sau?
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Câu 27: Cho hàm số 
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 có đồ thị như hình vẽ dưới đây
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Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?
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Câu 28: Nghiệm của phương trình 
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Câu 29: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a. Tam giác SAB đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Gọi I là trung điểm của đoạn AB. Khẳng định nào sau đây là sai?
A. 
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C. Khoảng cách giữa đường thẳng DC và mặt phẳng (SAB) bằng a



D. Góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng (ABCD) bằng 
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Câu 30: Gọi 
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Câu 31: Tập nghiệm của phương trình 
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Câu 32: Cho hàm số 
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 đạt giá trị nhỏ nhất tại điểm
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Câu 33: Trong không gian, cho tam giác ABC vuông tại A, 
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. Tính độ dài đường sinh l của hình nón, nhận được khi quay tam giác ABC xung quanh trục AC
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Câu 34: Số giá trị nguyên thuộc khoảng 
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 đồng biến trên khoảng 
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Câu 35: Cho hàm số 
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 có đồ thị là (C) và điểm M thuộc (C)có hoành độ bằng 2. Phương trình tiếp tuyến của đồ thị (C) tại điểm M có dạng 
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Câu 36: Cho hàm số 
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Câu 37: Cho hàm số 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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B. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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C. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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D. Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
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Câu 38: Trong không gian, cho hình chữ nhật ABCD có 
[image: image215.wmf]4,5.
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 Gọi M,N lần lượt là trung điểm của AD và BC. Quay hình chữ nhật đó xung quanh trục MN, ta thu được một hình trụ. Tính diện tích toàn phần 
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 của hình trụ đó
A. 
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Câu 39: Cho hàm số 
[image: image221.wmf](
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 có bảng biến thiên như sau:
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Khẳng định nào dưới đây là đúng?
A. 
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[image: image234.wmf]1

0

6

b

<<

 


C. 
[image: image235.wmf]2

0

3

b

<<

 

D. 
[image: image236.wmf]1

6

0

b

b

é

>

ê

ê

<

ë

 
Câu 40: Cho 
[image: image237.wmf]12
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 Phần ảo của số phức 
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 bằng
A. 17



B. 11



C. 
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D. 22
Câu 41: Trong không gian Oxyz cho điểm 
[image: image240.wmf](
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 . Mặt phẳng đi qua M và cắt các tia Ox,Oy,Oz tại A,B,C khác O sao cho 
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Câu 42: Cho khối tứ diện ABCD có cạnh AC, BD thỏa mãn 
[image: image246.wmf]22
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 và các cạnh còn lại đều bằng 6. Thể tích khối tứ diện ABCD đạt giá trị lớn nhất bằng
A. 
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Câu 43: Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có tất cả các cạnh đều bằng a, tâm của đáy là O. Gọi M,N tương ứng là trung điểm của các cạnh 
[image: image251.wmf],.
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 Gọi E là giao điểm của SD và mặt phẳng (BMN). Tính thể tích V của khối chóp O.BMEN.
A. 
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Câu 44: Trong không gian Oxyz, có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để 
[image: image256.wmf](
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 là phương trình của một mặt cầu
A. 4 



B. 5



C. 6


D. 7
Câu 45: Một số điện thoại có bảy chữ số, trong đó chữ số đầu tiên là 8. Số điện thoại này được gọi là may mắn nếu bốn chữ số đầu là chữ số chẵn phân biệt và ba chữ số còn lại là lẻ, đồng thời hai chữ số 0 và 9 không đứng liền nhau. Tính xác suất để một người khi lắp điện thoại ngẫu nhiên được số điện thoại may mắn
A. 
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C. 
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Câu 46: Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên dương của tham số m để hàm số 
[image: image261.wmf]432
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 có 5 điểm cực trị?
A. 26



B. 27



C. 16


D. 28
Câu 47: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi 
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 và SC tạo với mặt phẳng (SAB) một góc 
[image: image263.wmf]0
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 Tính thể tích V của khối chóp S.ABC
A. 
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Câu 48: Có bao nhiêu số hữu tỉ a thuộc đoạn 
[image: image268.wmf][
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A. 3



B. Vô số


C. 0


D. 1
Câu 49: Để dự báo dân số của một quốc gia, người ta sử dụng công thức 
[image: image270.wmf]nr
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, trong đó A là dân số của năm lấy làm mốc tính, S là dân số sau n năm, r là tỉ lệ tăng dân số hàng năm. Năm 2018, dân số Việt Nam là 94.665.973 người (Tổng cục Thống kê, Niên giám thống kê 2018, Nhà xuất bản Thống kê, Tr. 87). Giả sử tỉ lệ tăng dân số hàng năm không đổi là 1,05%, dự báo đến năm nào dân số Việt Nam vượt mốc 100.000.000 người? 
A. 2022


B. 2028


C. 2024

D. 2026
Câu 50: Cho ba hình cầu có bán kính lần lượt là 
[image: image271.wmf]123
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 đôi một tiếp xúc nhau và cùng tiếp xúc với mặt phẳng (P). Các tiếp điểm của ba hình cầu với mặt phẳng (P) lập thành một tam giác có độ dài cạnh lần lượt là 2,3,4. Tính tổng 
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Câu 1: Phương trình mặt phẳng
Phương pháp:

Mặt phẳng 
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 có một vecto pháp tuyến là 
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Cách giải:
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 có 1 vecto pháp tuyền là 
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Chọn B.
Câu 2: Tích phân
Phương pháp:

Áp dụng tính chất tích phân 
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Cách giải:
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Chọn D.
Câu 3: Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số
Phương pháp:

- Dựa vào số điểm cực trị của hàm số xác định đó là hàm đa thức bậc ba hay bậc bốn trùng phương
- Dựa vào 
[image: image283.wmf]lim
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 xác định dấu hệ số a
- Hàm đa thức bậc bốn trùng phương 
[image: image284.wmf]42
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 có 3 điểm cực trị 
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Cách giải:

Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy: Hàm số có 3 điểm cực trị nên đây không phải là đồ thị hàm số bậc ba, nên loại phương án B.

Khi đó, đây chỉ có thể là đồ thị hàm số bậc 4 trùng phương (các phương án còn lại: A,C,D) dạng: 
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Ta thấy 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image289.wmf]0
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 Loại phương án C.

Đồ thị hàm số có 3 điểm cực trị 
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 Loại phương án D. Chọn phương án A.
Chọn A.
Câu 4: Phương trình mặt cầu
Phương pháp:

- Mặt cầu đường kính AB nhận trung điểm I của AB làm tâm, bán kính 
[image: image292.wmf]2
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- Phương trình mặt cầu có tâm 
[image: image293.wmf](
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Cách giải:

Mặt cầu đường kính AB có tâm là trung điểm 
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 có phương trình là 
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Chọn D.
Câu 5: Hai đường thẳng vuông góc (lớp 11)
Phương pháp:

Sử dụng định lý 
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Cách giải:
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Giả sử cạnh của hình lập phương bằng 1. Áp dụng định lý Pytago trong các tam giác vuông ta có: 
[image: image302.wmf]2
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Suy ra tam giác 
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Vậy 
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Chọn C.
Câu 6: Ứng dụng của tích phân trong hình học
Phương pháp:

Diện tích hình phẳng (H) giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image306.wmf](

)

(

)

,

yfxygx

==
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 được tính theo công thức 
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Cách giải:

Hình phẳng (H) có diện tích 
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Chọn B.
Câu 7: Hàm số Lôgarit
Phương pháp:

- Hàm số 
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 xác định 
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- Hàm số 
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Cách giải:

ĐKXĐ: 
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Vậy TXĐ của hàm số là 
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Chọn D.
Câu 8: Lũy thừa
Phương pháp:

- Áp dụng công thức 
[image: image316.wmf](
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- Sử dụng hằng đẳng thức: 
[image: image317.wmf](
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Cách giải:
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Chọn D.
Câu 9: Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số
Phương pháp:

Để tìm GTNN, GTLN của hàm số f trên đoạn 
[image: image320.wmf][
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-  Tìm các điểm 
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 thuộc khoảng 
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 mà tại đó hàm số f có đạo hàm bằng 0 hoặc không có đạo hàm

- Tính 
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- So sánh các giá trị vừa tìm được. Số lớn nhất trong các giá trị đó chính là GTLN của f trên 
[image: image324.wmf][
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, số nhỏ nhất trong các giá trị đó chính là GTNN của f trên 
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Cách giải:
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Ta có: 
[image: image327.wmf](
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Vậy 
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Chọn C.
Câu 10: Hoán vị - chỉnh hợp – tổ hợp (lớp 11)
Phương pháp:

Sử dụng phép hoán vị
Cách giải:

Có 
[image: image329.wmf]7
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 cách sắp xếp 7 bạn học sinh thành một hàng ngang
Chọn C.
Câu 11: Khoảng cách (lớp 11)
Phương pháp:

- Khoảng cách hai đường thẳng chéo nhau là khoảng cách từ đường thẳng này đến mặt phẳng song song và chứa đường thẳng kia. Chứng minh 
[image: image330.wmf](
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 với P là trung điểm của SA.

- Xác định khoảng cách bằng phương pháp 3 nét: kẻ 
[image: image331.wmf],
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- Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông để tính khoảng cách.
Cách giải:

[image: image333.png]



Gọi P là trung điểm của SA
Ta có: 
[image: image334.wmf](
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[image: image335.wmf](
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Lại có: 
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Trong (ABC), dựng 
[image: image337.wmf](
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Do 
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[image: image343.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

00

,60,60

SBCABCMNPABC

Ð=ÞÐ=

 

Ta có: 
[image: image344.wmf](
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Tam giác ABC đều cạnh a suy ra tam giác AMN đều cạnh 
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Tam giác AHK vuông tại 
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Vậy 
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Chọn D.
Câu 12: Phương trình bậc hai với hệ số thực
Phương pháp:

Phương trình bậc hai 
[image: image348.wmf]2
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Cách giải:

Gọi 
[image: image351.wmf]12
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 là hai nghiệm phức của phương trình 
[image: image352.wmf]2

12

7

3707

1

c

zzzz

a

-+=Þ====

 

Vậy 
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Chọn C.
Câu 13: Nguyên hàm
Phương pháp:

- Sử dụng công thức nguyên hàm từng phần 
[image: image354.wmf]udvuvvdu
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- Thay 
[image: image355.wmf](
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 tính hằng số C, từ đó suy ra nguyên hàm của hàm số
Cách giải:
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Chọn A.
Câu 14: Hệ tọa độ trong không gian
Phương pháp:

- Sử dụng công thức 
[image: image361.wmf](
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- Cộng hai vecto 
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Cách giải:
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Chọn C.
Câu 15: Tích phân
Phương pháp:

- Biến đổi 
[image: image365.wmf]2
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- Sử dụng công thức tính nguyên hàm: 
[image: image366.wmf]1
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- Đồng nhất hệ số tìm a,b và tính giá trị biểu thức P
Cách giải:

Ta có: 
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Đồng nhất hệ số 
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Vậy 
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Chọn B.
Câu 16: Cấp số cộng (lớp 11)
Phương pháp:

Cấp số cộng 
[image: image375.wmf](
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Cách giải:

Công sai của cấp số cộng đã cho bằng 
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Chọn A.
Câu 17: Khái niệm về thể tích của khối đa diện
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính thể tích khối trụ: 
[image: image378.wmf]VSh
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 trong đó S,h lần lượt là diện tích đáy và chiều cao của khối lăng trụ
Cách giải:
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Ta có: 
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Thể tích khối lăng trụ 
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Chọn C.
Câu 18: Ứng dụng của tích phân trong hình học
Phương pháp:

- Sử dụng công thức tính thể tích 
[image: image384.wmf](
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 là diện tích mặt cắt của hình bởi mặt phẳng qua hoành độ x và vuông góc với Ox
- Tính tích phân bằng phương pháp đổi biến số, đặt 
[image: image385.wmf]2
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Cách giải:

Diện tích mặt cắt là: 
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Thể tích của vật thể đó là 
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Đặt 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image389.wmf]22
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Đổi cận: 
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27

xt

xt

=Þ=

ì

ï

í

=Þ=

ï

î

 
[image: image391.wmf]7

7

3

2

2

778

.

33

t

Vttdt

-

Þ===

ò

 
Chọn A.
Câu 19: Logarit
Phương pháp:

Áp dụng các công thức Loogarit:
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Cách giải:
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Chọn B.
Câu 20: Khái niệm về thể tích của khối đa diện
Phương pháp:

Công thức tính thể tích khối tứ diện vuông với độ dài ba cạnh góc vuông là a,b,c là: 
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Cách giải:
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Tứ diện OABM là tứ diện vuông, có thể tích là: 
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Chọn B.
Câu 21: Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số
Phương pháp:

- Dựa vào 
[image: image398.wmf]lim
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- Dựa vào giao điểm của đồ thị hàm số với trục tung xác định dấu của hệ số d
- Dựa vào các điểm cực trị của hàm số suy ra dấu của hệ số b,c
Cách giải:

Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy:

+) 
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+) Đồ thị hàm số cắt Oy tại điểm có tung độ dương nên 
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Hàm số có 2 cực trị 
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 đây là 2 nghiệm phân biệt của phương trình 
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Phương trình 
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Chọn D.
Câu 22: Hàm số Lôgarit
Phương pháp:

Hàm số 
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Cách giải:

ĐKXĐ: 
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Vậy TXĐ của hàm số là 
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Chọn B.
Câu 23:  Cực trị của hàm số
Phương pháp:

Xác định số điểm mà đạo hàm đổi dấu từ dương sang âm
Cách giải:
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Trong đó 
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 là các nghiệm đơn, 
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 là nghiệm bội 2

Ta có bảng xét dấu 
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Vậy hàm số đạt cực đại tại 1 điểm là 
[image: image426.wmf]1

x

=

 
Chọn A.
Câu 24: Khối đa diện lồi và khối đa diện đều
Phương pháp:

- Khối đa diện đều loại 
[image: image427.wmf]{
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 là hình lập phương

- Xác định số mặt của hình lập phương

- Tính diện tích một mặt, sau đó nhân với 6
Cách giải:

Khối đa diện đều loại 
[image: image428.wmf]{
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 là hình lập phương. Khối lập phương có 6 mặt là hình vuông cạnh a
Diện tích một mặt là 
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Vậy tổng diện tích các mặt của hình lập phương đó là 
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Chọn C.
Câu 25: Tương giao đồ thị hàm số và biện luận nghiệm của phương trình
Phương pháp:

- Đặt ẩn phụ 
[image: image431.wmf]2tan,
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- Số nghiệm của phương trình 
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 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Cách giải:

Đặt 
[image: image436.wmf]2tan,

tx

=

 
[image: image437.wmf]0,

4

x

p

æö

Î

ç÷

èø

 thì 
[image: image438.wmf](

)

(

)

tan0,10,2

xt

ÎÞÎ

 

Khi đó phương trình trở thành 
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, số nghiệm của phương trình 
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 là số giao điểm của đồ thị hàm số 
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 song song với trục hoành
Quan sát BBT trên khoảng (0,2) ta thấy, phương trình có nghiệm 
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Chọn D.
Câu 26: Số phức
Phương pháp:

Trên mặt phẳng tọa độ, điểm biểu diễn số phức 
[image: image444.wmf]zabi
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 là điểm 
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Cách giải:

Điểm biểu diễn số phức 
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 là điểm 
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Chọn B.
Câu 27: Sự đồng biến, nghịch biến của hàm số
Phương pháp:

Xác định các khoảng không nghịch biến là các khoảng mà đồ thị hàm số có chiều hướng đi xuống
Cách giải:

Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy: hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng (0,2)
Chọn C.
Câu 28: Phương trình mũ và phương trình lôgarit
Phương pháp:

- Sử dụng phương pháp logarit cơ số 5 cả hai vế của phương trình

- Sử dụng công thức 
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Cách giải:

Ta có: 
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Nghiệm của phương trình 
[image: image454.wmf]2
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Chọn D.
Câu 29: Ôn tập chương 3: Vecto trong không gian. Quan hệ vuông góc trong không gian (lớp 11)
Phương pháp:

- Sử dụng định lý: 
[image: image456.wmf](
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- Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc giữa đường thẳng và hình chiếu của nó trên mặt phẳng kia
Cách giải:

[image: image457.png]



+) Tam giác SAB đều nên 
[image: image458.wmf]SIAB

^

 
Ta có: 
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+) Ta có: 
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Ta có: 
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Tam giác SAB đều cạnh 
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Tam giác BIC vuông tại 
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Chọn D.
Câu 30: Cực trị hàm số
Phương pháp:

- Viết phương trình đường thẳng đi qua hai cực trị: Tính 
[image: image470.wmf]y
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- Thay vào biểu thức và rút gọn
Cách giải:

TXĐ: 
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Ta có: 
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Lấy y chia cho 
[image: image477.wmf]y

¢

ta có: 
[image: image478.wmf]14348

.

3333

yxyx

æö

¢

=--+

ç÷

èø

 

Ta có: 
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Khi đó ta có: 
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Chọn C.
Câu 31: Phương trình mũ và phương trình lôgarit
Phương pháp:

- Giải phương trình logarit: 
[image: image482.wmf](
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- Giải phương trình mũ bằng phương pháp đặt ẩn phụ
Cách giải:

Ta có: 
[image: image483.wmf](
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Vậy tập nghiệm của phương trình là 
[image: image485.wmf]{

}

5

0,log4

 
Chọn A.
Câu 32: Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số
Phương pháp:

- Tính đạo hàm hàm số 
[image: image486.wmf](
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- Lập BBT hàm số 
[image: image488.wmf](
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 từ đó suy ra GTNN của hàm số
Cách giải:

Ta có: 
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Xét 
[image: image490.wmf](

)

(

)

01,

gxfxx

¢¢

=Û=-

 số nghiệm của phương trình là số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image491.wmf](
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Ta biểu diễn đường thẳng 
[image: image493.wmf]1
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trên hình vẽ
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Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy 
[image: image495.wmf](
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Từ đó suy ra bảng xét dấu 
[image: image496.wmf](
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Vậy hàm số đạt GTNN tại 
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Chọn A.
Câu 33: Mặt nón
Phương pháp:

Sử dụng tỷ số lượng giác của góc nhọn trong tam giác vuông
Cách giải:
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Khi quay tam giác vuông ABC quanh cạnh AC ta được hình nón có đường sinh 
[image: image504.wmf]lBC
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 , bán kính đáy 
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Hình nón nhận được khi quay tam giác ABC xung quanh trục AC, có độ dài đường sinh là: 
[image: image506.wmf]·
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Chọn D.
Câu 34: Ôn tập chương 1: Ứng dụng đạo hàm để khảo sát và vẽ đồ thị hàm số
Phương pháp:

- Hàm số 
[image: image507.wmf](
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- Cô lập m, đưa bất phương trình về dạng 
[image: image510.wmf](
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- Khảo sát đồ thị hàm số 
[image: image511.wmf](
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Cách giải:

TXĐ: 
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Ta có: 
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Để hàm số 
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Xét 
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Ta có: 
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Dựa vào BBT: ta có 
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Mà 
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Vậy có 2017 giá trị của m thỏa mãn yêu cầu bài toán
Chọn D.
Câu 35: Tiếp tuyến của đồ thị hàm số
Phương pháp:

- Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image531.wmf](
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- Đồng nhất hệ số tìm a,b và tính giá trị biểu thức P.
Cách giải:

Thay 
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Ta có: 
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Tiếp tuyến của (C) tại điểm M có phương trình 
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Vậy 
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Chọn B.
Câu 36: Tích phân
Phương pháp:

- Biến đổi 
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- Xét tích phân 
[image: image540.wmf](
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sử dụng phương pháp đổi biến số, đặt 
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- Sử dụng tính chất sin bù: 
[image: image542.wmf](
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Cách giải:

Ta có: 
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Xét 
[image: image544.wmf](
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Đổi cận 
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Khi đó ta có: 
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Chọn C.
Câu 37: Đường tiệm cận
Phương pháp:

Đồ thị hàm số 
[image: image552.wmf](
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 có đường tiệm cận ngang 
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Cách giải:

Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng 
[image: image555.wmf]3,
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Chọn B.
Câu 38: Mặt trụ
Phương pháp:

Sử dụng công thức tính diện tích toàn phần của hình trụ 
[image: image557.wmf]2
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 trong đó R,h lần lượt là bán kính đáy và chiều cao của hình trụ
Cách giải:

[image: image558.png]



Quay hình chữ nhật ABCD quanh trục MN ta nhận được khối trụ có chiều cao 
[image: image559.wmf]hAB
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 , bán kính đáy 
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Áp dụng định lý Pytago trong tam giác vuông ACD ta có: 
[image: image561.wmf]2222
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Hình trụ thu được có bán kính đáy 
[image: image562.wmf]3
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 đường cao 
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Chọn D.
Câu 39: Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số
Phương pháp:

- Đồ thị hàm số 
[image: image565.wmf](
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 Từ đó biểu diễn a và c theo b
- Dựa vào chiều biến thiên của đồ thị hàm số, suy ra 1 bất phương trình ẩn b và giải bất phương trình.
Cách giải:

TXĐ: 
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Dựa vào BBT ta có: 
[image: image569.wmf](
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Ta có: 
[image: image570.wmf](
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Dựa vào BBT ta thấy 
[image: image571.wmf](
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Chọn A.
Câu 40: Cộng, trừ, nhân số phức 

Phương pháp:

- Thực hiện phép nhân và cộng số phức

- Số phức 
[image: image572.wmf]zabi
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 có phần ảo bẳng b
Cách giải:
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Vậy phần ảo của số phức z bằng 
[image: image575.wmf]11

-

 
Chọn

Câu 41: Phương trình mặt phẳng
Phương pháp:

- Gọi 
[image: image576.wmf](
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- Sử dụng phương trình mặt phẳng theo đoạn chắn: Phương trình mặt phẳng đi qua 3 điểm 
[image: image577.wmf](
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- Thay tọa độ điểm M vào phương trình tìm ra a.
Cách giải:

Gọi mặt phẳng cần tìm là (P)
Giả sử 
[image: image579.wmf]0.
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 Do (P) cắt tia Ox,Oy,Oz tại A,B,C tại O sao cho 
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 Tọa độ các điểm A,B,C là 
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Khi đó ta có phương trình mặt phẳng (P):
[image: image583.wmf]1
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Mà 
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Vậy phương trình mặt phẳng 
[image: image585.wmf](
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Chọn A.
Câu 42: Khái niệm về thể tích khối đa diện
Phương pháp:

- Gọi E,F lần lượt là trung điểm của BD,AC. Sử dụng định lý Pytago tính BF,EF

- Tính diện tích tam giác BDF
- Chứng minh 
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- Áp dụng BĐT 
[image: image587.wmf]22
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Cách giải:
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Gọi E,F lần lượt là trung điểm của BD,AC. Giả sử 
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Xét 
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Ta có: 
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Do 
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Ta có: 
[image: image602.wmf](
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Áp dụng BĐT Cô-si ta có: 
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Vậy 
[image: image605.wmf]162

3

max

V

=

 khi và chỉ khi 
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Chọn A.
Câu 43: Khái niệm về thể tích của khối đa diện
Phương pháp:

+) Định lý Menelaus: Cho tam giác ABC. Các điểm D,E,F lần lượt nằm trên các đường thẳng BC,CA,AB. Khi đó D,E,F thẳng hàng khi và chỉ khi 
[image: image607.wmf]..1
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+) Thể tích hình chóp tứ giác đều S.ABCD có tất cả các cạnh đều bằng a là 
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Cách giải:

[image: image610.png]



Gọi I là giao điểm của SO và MN. Khi đó, giao điểm E của SD và mặt phẳng (BMN) là giao điểm của ID và SB
Xét tam giác SOD, ta có: 
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Do I là trung điểm của SO nên 
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Lại có: 
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Chọn A.
Câu 44: Phương trình mặt cầu
Phương pháp:

Phương trình 
[image: image616.wmf](
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 là phương trình mặt cầu 
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Cách giải:

Phương trình 
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Mà m là số nguyên 
[image: image620.wmf]{
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Vậy có 7 giá trị của m thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Chọn D.
Câu 45: Xác suất của biến cố (lớp 11)
Phương pháp:

Xác suất của biến cố A là 
[image: image621.wmf](
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Cách giải:

Gọi số đó là 
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Số phần tử của không gian mẫu: 
[image: image623.wmf](
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Giả sử biến cố A: “Số điện thoại là may mắn”

Trong các số đó, số các số mà bốn chữ số đầu là chữ số chẵn phân biệt và ba chữ số còn lại là lẻ là 
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Trong các số đó, số các số mà bốn chữ số đầu là chữ số chẵn phân biệt và ba chữ số còn lại là lẻ, đồng thời, số 0 và 9 đứng liền nhau (tức là 
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Chọn D.
Câu 46: Cực trị của hàm số
Cách giải:

Xét hàm số 
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Ta có đồ thị 
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 (C) như sau:
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Để 
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 có 5 điểm cực trị thì:
TH1: (C) cắt đường thẳng 
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 tại 2 điểm phân biệt khác cực trị
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Mà 
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TH2: (C) cắt đường thẳng 
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 tại  3điểm phân biệt trong đó có 1 cực trị
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Vậy có tất cả 27 giá trị của m thỏa mãn.
Chọn B.
Câu 47: Khái niệm thể tích khối đa diện
Phương pháp: 
- Chứng minh 
[image: image651.wmf]ABC
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 đều, sử dụng công thức tính nhanh diện tích tam giác đều cạnh a là 
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- Xác định góc giữa SC và (SAB) là góc giữa SC và hình chiếu của SC lên (SAB)
- Sử dụng tỉ số lượng giác và định lý Pytago tính độ dài SA
- Sử dụng công thức tính thể tích 
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Cách giải:
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Tam giác ABC có 
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Gọi I là trung điểm của 
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 Hình chiếu của SC lên (SAB) là SI
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Ta có: 
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Vậy thể tích khối chóp S.ABC là 
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Chọn C.
Câu 48: Phương trình mũ và phương trình lôgarit
Phương pháp:

Đánh giá, chứng minh 
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Cách giải:

Ta có: 
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Thật vậy, xét hàm số 
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Ta có: 
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Từ (1)(2) suy ra: 
[image: image679.wmf](

)

22

2

00

2411

log121

101

4121242

aa

aaaa

aa

abb

bb

==

ìì

--+=++-=ÛÛ

íí

-==

+++

îî


Vậy có 1 giá trị của a thỏa mãn.
Chọn D.
Câu 49: Bất phương trình mũ và bất phương trình lôgarit
Phương pháp:

Sử dụng công thức 
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Cách giải:

Ta có: 
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Thời điểm dân số Việt Nam vượt mốc 100.000.000 người:
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Vậy dự báo đến năm 2024 (tức là 2018 + 6) dân số Việt Nam vượt mốc 100.000.000 người.
Chọn C.
Câu 50: Mặt cầu
Cách giải:
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Gọi 
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 là tâm của các hình cầu, M,N,P là các tiếp điểm của các hình cầu (như hình vẽ), H,K,F là tiếp điểm ba hình cầu với mặt phẳng (P) (như hình vẽ)

Xét mặt phẳng 
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Tương tự: 
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Vậy 
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Chọn D.
_1652854498.unknown

_1652860285.unknown

_1652882678.unknown

_1652893933.unknown

_1652896470.unknown

_1652899697.unknown

_1652900391.unknown

_1652900784.unknown

_1652901218.unknown

_1652901926.unknown

_1652902069.unknown

_1652902197.unknown

_1652902280.unknown

_1652902348.unknown

_1652902240.unknown

_1652902135.unknown

_1652902004.unknown

_1652902028.unknown

_1652901991.unknown

_1652901453.unknown

_1652901820.unknown

_1652901852.unknown

_1652901613.unknown

_1652901308.unknown

_1652901426.unknown

_1652901243.unknown

_1652900877.unknown

_1652901170.unknown

_1652901188.unknown

_1652901110.unknown

_1652900845.unknown

_1652900866.unknown

_1652900834.unknown

_1652900604.unknown

_1652900646.unknown

_1652900679.unknown

_1652900700.unknown

_1652900658.unknown

_1652900625.unknown

_1652900540.unknown

_1652900582.unknown

_1652900477.unknown

_1652900515.unknown

_1652900427.unknown

_1652900078.unknown

_1652900314.unknown

_1652900317.unknown

_1652900318.unknown

_1652900315.unknown

_1652900316.unknown

_1652900146.unknown

_1652900199.unknown

_1652900251.unknown

_1652900127.unknown

_1652899879.unknown

_1652899935.unknown

_1652900022.unknown

_1652899905.unknown

_1652899722.unknown

_1652899855.unknown

_1652899711.unknown

_1652898719.unknown

_1652899359.unknown

_1652899538.unknown

_1652899562.unknown

_1652899568.unknown

_1652899550.unknown

_1652899485.unknown

_1652899513.unknown

_1652899467.unknown

_1652898947.unknown

_1652899082.unknown

_1652899268.unknown

_1652899037.unknown

_1652898807.unknown

_1652898847.unknown

_1652898742.unknown

_1652897192.unknown

_1652898068.unknown

_1652898653.unknown

_1652898695.unknown

_1652898625.unknown

_1652898379.unknown

_1652898452.unknown

_1652897938.unknown

_1652898036.unknown

_1652897904.unknown

_1652896728.unknown

_1652896836.unknown

_1652896954.unknown

_1652896813.unknown

_1652896620.unknown

_1652896711.unknown

_1652896556.unknown

_1652894580.unknown

_1652894917.unknown

_1652895210.unknown

_1652896261.unknown

_1652896323.unknown

_1652896251.unknown

_1652895074.unknown

_1652895128.unknown

_1652895026.unknown

_1652894695.unknown

_1652894840.unknown

_1652894880.unknown

_1652894813.unknown

_1652894635.unknown

_1652894653.unknown

_1652894592.unknown

_1652894315.unknown

_1652894433.unknown

_1652894483.unknown

_1652894522.unknown

_1652894463.unknown

_1652894403.unknown

_1652894420.unknown

_1652894353.unknown

_1652894053.unknown

_1652894132.unknown

_1652894272.unknown

_1652894081.unknown

_1652893989.unknown

_1652894024.unknown

_1652893955.unknown

_1652886422.unknown

_1652887565.unknown

_1652890299.unknown

_1652893794.unknown

_1652893851.unknown

_1652893903.unknown

_1652893813.unknown

_1652890442.unknown

_1652890459.unknown

_1652890386.unknown

_1652887672.unknown

_1652887882.unknown

_1652887919.unknown

_1652887800.unknown

_1652887598.unknown

_1652887619.unknown

_1652886877.unknown

_1652887320.unknown

_1652887378.unknown

_1652887346.unknown

_1652887215.unknown

_1652887268.unknown

_1652887123.unknown

_1652886522.unknown

_1652886847.unknown

_1652886860.unknown

_1652886592.unknown

_1652886825.unknown

_1652886662.unknown

_1652886563.unknown

_1652886470.unknown

_1652886481.unknown

_1652886435.unknown

_1652884754.unknown

_1652884978.unknown

_1652886382.unknown

_1652886413.unknown

_1652886396.unknown

_1652886116.unknown

_1652886160.unknown

_1652886311.unknown

_1652886070.unknown

_1652884894.unknown

_1652884896.unknown

_1652884935.unknown

_1652884965.unknown

_1652884907.unknown

_1652884895.unknown

_1652884791.unknown

_1652884820.unknown

_1652884835.unknown

_1652884768.unknown

_1652884303.unknown

_1652884516.unknown

_1652884705.unknown

_1652884742.unknown

_1652884672.unknown

_1652884554.unknown

_1652884425.unknown

_1652884506.unknown

_1652884444.unknown

_1652884326.unknown

_1652884410.unknown

_1652882897.unknown

_1652882938.unknown

_1652883134.unknown

_1652883549.unknown

_1652883063.unknown

_1652882906.unknown

_1652882853.unknown

_1652882888.unknown

_1652882680.unknown

_1652882780.unknown

_1652882842.unknown

_1652882748.unknown

_1652882679.unknown

_1652879066.unknown

_1652880438.unknown

_1652881264.unknown

_1652881917.unknown

_1652882349.unknown

_1652882601.unknown

_1652882676.unknown

_1652882677.unknown

_1652882647.unknown

_1652882399.unknown

_1652882422.unknown

_1652882391.unknown

_1652882362.unknown

_1652882193.unknown

_1652882282.unknown

_1652882331.unknown

_1652882211.unknown

_1652882253.unknown

_1652882025.unknown

_1652882098.unknown

_1652881996.unknown

_1652881707.unknown

_1652881791.unknown

_1652881826.unknown

_1652881774.unknown

_1652881550.unknown

_1652881601.unknown

_1652881564.unknown

_1652881375.unknown

_1652881395.unknown

_1652881409.unknown

_1652881303.unknown

_1652881022.unknown

_1652881174.unknown

_1652881254.unknown

_1652881051.unknown

_1652881067.unknown

_1652880539.unknown

_1652880667.unknown

_1652881000.unknown

_1652880622.unknown

_1652880485.unknown

_1652880515.unknown

_1652880454.unknown

_1652879702.unknown

_1652879828.unknown

_1652880284.unknown

_1652880337.unknown

_1652880353.unknown

_1652879984.unknown

_1652880012.unknown

_1652880086.unknown

_1652879858.unknown

_1652879775.unknown

_1652879819.unknown

_1652879742.unknown

_1652879301.unknown

_1652879583.unknown

_1652879596.unknown

_1652879454.unknown

_1652879509.unknown

_1652879533.unknown

_1652879479.unknown

_1652879332.unknown

_1652879161.unknown

_1652879200.unknown

_1652879098.unknown

_1652872337.unknown

_1652878822.unknown

_1652878996.unknown

_1652879016.unknown

_1652879053.unknown

_1652879006.unknown

_1652878963.unknown

_1652878971.unknown

_1652878875.unknown

_1652877965.unknown

_1652878069.unknown

_1652878094.unknown

_1652878173.unknown

_1652878043.unknown

_1652876540.unknown

_1652876626.unknown

_1652876686.unknown

_1652876585.unknown

_1652872390.unknown

_1652870554.unknown

_1652871607.unknown

_1652871955.unknown

_1652872089.unknown

_1652872205.unknown

_1652872229.unknown

_1652872177.unknown

_1652871994.unknown

_1652871838.unknown

_1652871868.unknown

_1652871895.unknown

_1652871675.unknown

_1652871744.unknown

_1652871753.unknown

_1652871676.unknown

_1652871674.unknown

_1652871340.unknown

_1652871574.unknown

_1652871590.unknown

_1652871600.unknown

_1652871580.unknown

_1652871358.unknown

_1652871193.unknown

_1652871273.unknown

_1652871157.unknown

_1652870695.unknown

_1652871134.unknown

_1652870596.unknown

_1652868109.unknown

_1652869845.unknown

_1652870106.unknown

_1652870245.unknown

_1652870276.unknown

_1652870286.unknown

_1652870407.unknown

_1652870259.unknown

_1652870174.unknown

_1652870201.unknown

_1652870145.unknown

_1652870036.unknown

_1652870063.unknown

_1652869964.unknown

_1652869916.unknown

_1652869096.unknown

_1652869415.unknown

_1652869618.unknown

_1652869730.unknown

_1652869467.unknown

_1652869122.unknown

_1652869165.unknown

_1652869241.unknown

_1652869106.unknown

_1652868928.unknown

_1652869037.unknown

_1652869091.unknown

_1652868949.unknown

_1652868444.unknown

_1652868550.unknown

_1652868774.unknown

_1652868534.unknown

_1652868317.unknown

_1652868349.unknown

_1652868404.unknown

_1652868242.unknown

_1652868189.unknown

_1652868202.unknown

_1652868168.unknown

_1652867477.unknown

_1652867747.unknown

_1652867910.unknown

_1652868001.unknown

_1652868011.unknown

_1652867975.unknown

_1652867846.unknown

_1652867897.unknown

_1652867800.unknown

_1652867613.unknown

_1652867654.unknown

_1652867725.unknown

_1652867632.unknown

_1652867533.unknown

_1652867545.unknown

_1652867498.unknown

_1652867085.unknown

_1652867172.unknown

_1652867371.unknown

_1652867393.unknown

_1652867214.unknown

_1652867338.unknown

_1652867129.unknown

_1652867030.unknown

_1652867069.unknown

_1652860296.unknown

_1652857320.unknown

_1652858339.unknown

_1652859365.unknown

_1652859731.unknown

_1652860162.unknown

_1652860258.unknown

_1652860273.unknown

_1652860241.unknown

_1652859821.unknown

_1652859947.unknown

_1652859800.unknown

_1652859644.unknown

_1652859700.unknown

_1652859718.unknown

_1652859681.unknown

_1652859422.unknown

_1652859538.unknown

_1652859384.unknown

_1652858895.unknown

_1652859044.unknown

_1652859324.unknown

_1652859350.unknown

_1652859132.unknown

_1652859000.unknown

_1652859024.unknown

_1652858981.unknown

_1652858631.unknown

_1652858665.unknown

_1652858685.unknown

_1652858650.unknown

_1652858386.unknown

_1652858565.unknown

_1652858356.unknown

_1652857640.unknown

_1652858098.unknown

_1652858226.unknown

_1652858296.unknown

_1652858323.unknown

_1652858254.unknown

_1652858175.unknown

_1652858197.unknown

_1652858141.unknown

_1652857977.unknown

_1652858058.unknown

_1652858078.unknown

_1652858002.unknown

_1652857955.unknown

_1652857962.unknown

_1652857870.unknown

_1652857872.unknown

_1652857896.unknown

_1652857907.unknown

_1652857871.unknown

_1652857777.unknown

_1652857471.unknown

_1652857573.unknown

_1652857612.unknown

_1652857623.unknown

_1652857591.unknown

_1652857485.unknown

_1652857514.unknown

_1652857479.unknown

_1652857409.unknown

_1652857444.unknown

_1652857464.unknown

_1652857419.unknown

_1652857443.unknown

_1652857350.unknown

_1652857367.unknown

_1652857336.unknown

_1652856467.unknown

_1652856910.unknown

_1652857203.unknown

_1652857246.unknown

_1652857288.unknown

_1652857311.unknown

_1652857256.unknown

_1652857221.unknown

_1652857234.unknown

_1652857212.unknown

_1652857147.unknown

_1652857174.unknown

_1652857182.unknown

_1652857155.unknown

_1652856965.unknown

_1652857059.unknown

_1652856930.unknown

_1652856689.unknown

_1652856852.unknown

_1652856872.unknown

_1652856885.unknown

_1652856863.unknown

_1652856719.unknown

_1652856758.unknown

_1652856701.unknown

_1652856548.unknown

_1652856578.unknown

_1652856678.unknown

_1652856567.unknown

_1652856504.unknown

_1652856531.unknown

_1652856486.unknown

_1652855670.unknown

_1652856228.unknown

_1652856354.unknown

_1652856398.unknown

_1652856446.unknown

_1652856372.unknown

_1652856328.unknown

_1652856345.unknown

_1652856253.unknown

_1652855779.unknown

_1652855908.unknown

_1652855941.unknown

_1652855794.unknown

_1652855692.unknown

_1652855707.unknown

_1652855681.unknown

_1652855404.unknown

_1652855566.unknown

_1652855587.unknown

_1652855619.unknown

_1652855577.unknown

_1652855431.unknown

_1652855550.unknown

_1652855417.unknown

_1652854564.unknown

_1652855233.unknown

_1652855392.unknown

_1652854573.unknown

_1652854533.unknown

_1652854549.unknown

_1652854515.unknown

_1652823406.unknown

_1652824303.unknown

_1652853956.unknown

_1652854205.unknown

_1652854353.unknown

_1652854410.unknown

_1652854417.unknown

_1652854354.unknown

_1652854402.unknown

_1652854351.unknown

_1652854352.unknown

_1652854230.unknown

_1652854215.unknown

_1652854028.unknown

_1652854171.unknown

_1652854196.unknown

_1652854110.unknown

_1652853991.unknown

_1652854011.unknown

_1652853971.unknown

_1652853749.unknown

_1652853856.unknown

_1652853920.unknown

_1652853938.unknown

_1652853867.unknown

_1652853813.unknown

_1652853843.unknown

_1652853764.unknown

_1652853637.unknown

_1652853721.unknown

_1652853734.unknown

_1652853702.unknown

_1652824337.unknown

_1652824354.unknown

_1652824323.unknown

_1652823857.unknown

_1652824053.unknown

_1652824182.unknown

_1652824216.unknown

_1652824272.unknown

_1652824198.unknown

_1652824143.unknown

_1652824164.unknown

_1652824109.unknown

_1652823964.unknown

_1652823992.unknown

_1652824016.unknown

_1652823976.unknown

_1652823908.unknown

_1652823928.unknown

_1652823892.unknown

_1652823701.unknown

_1652823746.unknown

_1652823789.unknown

_1652823830.unknown

_1652823778.unknown

_1652823724.unknown

_1652823735.unknown

_1652823715.unknown

_1652823571.unknown

_1652823609.unknown

_1652823624.unknown

_1652823595.unknown

_1652823520.unknown

_1652823552.unknown

_1652823449.unknown

_1652821844.unknown

_1652822674.unknown

_1652823250.unknown

_1652823326.unknown

_1652823387.unknown

_1652823396.unknown

_1652823336.unknown

_1652823283.unknown

_1652823307.unknown

_1652823266.unknown

_1652822782.unknown

_1652823225.unknown

_1652823236.unknown

_1652823213.unknown

_1652822743.unknown

_1652822766.unknown

_1652822685.unknown

_1652822341.unknown

_1652822451.unknown

_1652822655.unknown

_1652822665.unknown

_1652822462.unknown

_1652822427.unknown

_1652822438.unknown

_1652822365.unknown

_1652821951.unknown

_1652821989.unknown

_1652822009.unknown

_1652821972.unknown

_1652821879.unknown

_1652821919.unknown

_1652821862.unknown

_1652821458.unknown

_1652821623.unknown

_1652821740.unknown

_1652821787.unknown

_1652821824.unknown

_1652821749.unknown

_1652821675.unknown

_1652821731.unknown

_1652821641.unknown

_1652821536.unknown

_1652821593.unknown

_1652821546.unknown

_1652821558.unknown

_1652821514.unknown

_1652821523.unknown

_1652821484.unknown

_1652821199.unknown

_1652821303.unknown

_1652821409.unknown

_1652821419.unknown

_1652821363.unknown

_1652821254.unknown

_1652821274.unknown

_1652821220.unknown

_1652820865.unknown

_1652820974.unknown

_1652820996.unknown

_1652820883.unknown

_1652820819.unknown

_1652820840.unknown

_1652820778.unknown

